

老人迷信“网络神医” 子女们犯了愁

□本报记者 方小北

“也不是没有文化,她的学生就是省级医院的主治大夫,她却想在直播间里买‘神药’,相信那些人说的,吃两个月的药就能彻底治好糖尿病,以后就再也不用当药罐子了。”家住石家庄市桥西区的王女士昨天向记者反映,她78岁的母亲迷上了“网络神医”,真是愁人!

“网络神医”称能根治糖尿病

王女士说自己的母亲已经78岁了,现在和父亲居住,自己和哥哥隔三差五就会过去看看两位老人。母亲60岁的时候查出糖尿病,平时比较注意饮食和日常锻炼,再加上药物控制,血糖控制得还算不错。不过由于平时饮食上很多东西不能吃,而且每天需要吃药,母亲总感叹要是有什么方法能彻底治愈糖尿病就好了。

自从更换智能手机之后,王女士的母亲经常在网上看一些关于健康的资讯。前一段时间偶然进入一个直播间,看到了一个关于某新型糖尿病特效药的讲座,自此就迷上了。“那个直播间每天还可以打卡,只要坚持收看,每天还发几毛钱的小红包,母亲之前跟我讲过,当时我还笑她几毛钱就把她给收买了。没想到看了几个月之后,母亲就动了买药的心思。要不是她微信绑定的银行卡里没多少钱,老太太就直接下单了。”王女士说,知道母亲想买药之后,自己就火速赶到母亲的住处。“对方先是免费赠送了两盒药,我看了看,一盒药有国药准字证号,另一盒药名字听起来还挺高大上,叫‘植物控糖多肽’,药价挺高,但我找了半天也没看到国药准字批准文号,最后发现居然标注的是食品。”

王女士说:“母亲的糖尿病确诊的时候,医生就给讲了,糖尿病是一种不能彻底治愈的疾病,只能通过控制血糖水平来抑制病情发展。平时我们也跟母亲说,你都70多岁了,平时血糖8点多,控制的算不错了。而且母亲还是一名退休教师,也不算没有文化,不知道现在为何轻信网上的‘神药’。”

听讲座领红包 诱导老人直播间打卡

根据王女士提供的线索,记者找到了王女士母

亲关注的直播间。直播讲座在多个公众号里都有相关视频,主讲人的履历介绍也有多个版本,但是都打着“中医世家”的名头,号称精通各种疑难杂症的治疗,声称是一位大爱大医的践行者,致力于推动大健康事业的发展。不少公众号里都有“进群学习”的帖子,邀网友扫码加群。记者发现这些讲座也提到一些基础的健康知识,如糖尿病足、糖尿病人肝肾的养护等,讲座也有健康知识类的有奖问答,一天早晚两次收看直播并打卡,还可以拿到几毛钱的红包。这可能是吸引不少老年人在直播间里长时间停留的原因。

记者发现像王女士的母亲这样迷信“网络神医”的人还不在于少数。市民陈女士是医生,但是她的父亲却经常听信“网络神医”。陈女士说:“父亲看到介绍对症的药就想买,以前还会征求一下我的意见,现在连问都不问我了,因为他知道问了我,我就不会让他买。平时聊天时父亲经常说‘手机上说,手机上讲了’,我都不知道为啥,那些人居然比我这个亲生女儿还可信。”

市民章女士反映说母亲参加了一个线上健康管理讲座,讲座在“演播厅”进行,所谓的授课专家,标注了高级研究员、高级营养师、高级心理咨询师、高级中医健康管理师等一系列名头,一般还配有一个助理,负责催促听众买药。章女士说:“我发现这类讲座宣称能治疗的大多是很难痊愈的肾病、高血压、糖尿病、老年痴呆、各种癌症等,反正啥病不好治,他们就说治啥有奇效。发个小红包,要不然就给寄点儿小礼品,再宣传一下疗效,老人就像被洗脑一样的去买他们推销的‘药’。”

“网络神医”出没在各个直播间,讲着真真假假的健康知识,背后都有着庞大利益链。记者发现,多地的媒体都曾进行过监督警示类报道,2023年全国市场监管部门共查处“神药”“神医”广告违法案件9572件,罚没1.25亿元。但是顶着各种头衔的神医还是不断出现。他们抓住老年人想摆脱疾病困扰的迫切心理,诱导老年人购买所谓的“神药”。

王女士说这些年买保健品,父母亲没少花钱,父亲曾听信讲座花两万多块钱买了床垫,母亲还曾花了好几千块钱买号称有神奇功效的“羊奶粉”,说吃了能提高免疫力,不得癌症。王女士说:“其实我挺理解老人的,他们是因为疾病的困扰,希望能有健康的身体,才相信‘网络神医’。我担心他们依赖这些所谓的‘神药’之后,该吃的药也不吃了,因此耽误病情,危害到生命健康。”

结对共建 开展义诊活动



■义诊活动现场。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 崔会芹)“前几天我下地干活累着了,腰疼得受不了,贴了膏药也不管用。没想到,咱们骨科专家给我按摩了几下就舒服多了,这真是利民惠民的好活动!”10月14日,陆军军医大学士官学校附属医院组织党员、医护人员、志愿者走进陈村社区新时代文明实践站,为辖区600余名60岁以上居民进行义诊。前来体检的王老伯直夸:“健康车开到了家门口,真好!”

为深入贯彻党建引领基层治理的理念,实现党组织优势互补,石家庄市新华区杜北街道陈村社区

党委与陆军军医大学士官学校附属医院开展结对共建,双方签订了共建协议书,开展义诊咨询、政策宣讲、困难帮扶等公益活动,帮助社区办实事、帮助群众办好事,达到“1+1>2”的效果。

在义诊现场,医护人员早早做好了准备,携带专业的医疗设备和器具,以饱满的热情和认真负责的态度迎接每一位前来咨询和就诊的居民。前来就诊的居民络绎不绝,在社区工作人员的引导下,居民们依次进行了血压、血糖、心电图、彩超、胸透诊断等检查,骨科、泌尿外科、心肾内科、内分泌科、消化内科、妇科、老年心血管内科和健康管理中心等科室资深专家也来到现场,详细询问居民的身体状况、日常饮食、作息习惯,针对高血压、糖尿病等慢性疾病给予专业的治疗建议和用药指导,赢得了居民的广泛赞誉。

此次党建共建健康义诊活动充分发挥党建引领示范作用,以医院社区共建为平台,链接优质医疗资源,致力于将优质的医疗服务和关怀慰问送到群众的家门口,不仅提升了社区居民的健康管理和疾病预防能力,还增进了医院、社区、居民之间良好关系,为居民搭建起医院、社区共同守护的“亲情网”,切实提升了群众的幸福感和获得感。

关注少儿成长 组建羽毛球兴趣小组

本报讯(记者 方小北)石家庄市长丰街道沿东社区党委聚焦一老一幼,为增强社区儿童的体质,丰富少儿文体活动,联合长安区天天向上羽毛球健身服务中心组建少儿羽毛球公益兴趣小组,每周一邀请专业教练进社区,从羽毛球基本功教起,帮助社区儿童培养羽毛球运动兴趣。

周一下午教练组织孩子们在社区广场进行集中教学,带领孩子们进行热身,教练详细讲解正确的握拍姿势,耐心指导孩子们,并一一纠正不正确的姿势。通过趣味训练方式激发孩子们对羽毛球的热爱,让每一次挥拍都成为快乐的源泉,让孩子们在欢笑中提升技能,享受运动带来的无限乐趣。

组建“羽爱童行 快乐成长”羽毛球兴趣小组是沿东社区关注“一老一幼”打造“沿东特色和合文化”的又一具体体现。接下来沿东社区将继续积极开展各类文体活动,使各年龄段居民都能共享社区红利,促进邻里间的交流与互动,增强社区的凝聚力和向心力,以服务筑“全龄友好型”社区。

开展反诈宣传 提高防骗意识



■反诈活动现场。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)为了增强社区居民的反诈意识,构建和谐稳定的社区环境,石家庄市裕华区建通街道盛邦花园第二社区联合河北银行开展“筑牢防线,守护百姓‘钱袋子’”为主题的反诈宣传活动。

活动现场展示了各类常见的金融诈骗手段,如网络贷款诈骗、虚假投资理财诈骗、冒充公检法工作人员诈骗等,生动直观地向广大居民揭示了诈骗分子的作案手法和规律。宣传人员热情地向市民发放精心制作的金融反诈宣传手册,耐心讲解金融诈骗的特点和防范要点,结合实际案例,深入浅出地分析诈骗分子的套路,提醒市民在面对各种诱惑时要保持清醒的头脑,切勿轻信陌生人的建议,不随意透露个人信息和银行账号密码。

活动还设置了专门的咨询台,为居民提供一对一的咨询服务。

大家纷纷表示,以前对诈骗手段了解不多,现在知道了如何识别和防范诈骗。



服务信息 ◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

长安区冬梅日用品咨询中心营业执照正本丢失,注册号:130102600238805,发证日期:2013年3月5日,特此声明。
红马甲疏通高压清洗
专业上下水电,暖气
安装维修 15832176896